

# CANICULA ȘI FRISOANE

Toropeala caniculară ce a cuprins în cursul verii populația, în pofida agitațiilor electorale, promise să i-a sfârșit. Odată cu depunerea candidaturilor la președinție, cu publicarea programelor electorale ale diferitelor formațiuni politice sau grupări de partide, campania electorală va crește în intensitate. Cel puțin la nivelul celor angajați direct în luptă pentru câștigarea alegerilor. La rândul lor, zilele caniculare, toride, odată cu apropierea zilei de 27 septembrie își vor face cu siguranță simțit efectul. În ceea ce privește masa alegătorilor, populația, șocul reajustării prețurilor de la 1 septembrie nu îi poate provoca decât fiori reci. Și aceasta indiferent de charismă, „seducție”, promisiuni și opinii vehemente ale candidaților la grațiile electoratului, de zelul agresiv cu care se străduie unii și alții să-și pună în lumină virtuțile indicând, în același timp, cu arătătoarele ambelor mâini, păcatele adversarilor, pentru a-i „înnegrii” și discreditat cât mai mult posibil. „Dă-i și luptă!”, că doar de aceea există televiziune, presă, și adunări publice, într-un cuvânt, campanie electorală democratică.

Deci, indiferent de intensitatea și amplitudinea luptei, între combatanții angajați în competiția electorală, de retorice și inflăcăratele sloganelor lansate de partizanii diferitelor partide, alegătorii rămân apatici, rezervați. Poate și obosiți, cuprinși de toropeala, după această... lungă vară fierbinte. În pofida zilelor fierbinți, însă, care se vede că nu ne mai slăbesc, frisoanele populației sînt determinate de îngrijorările justificate pe care la provoacă dușul rece al măsurilor prevăzute de guvernul Stoiljan pentru 1 septembrie: reducerea subvențiilor de la buget și-o altă „surpriză” și mai șocantă decât scumpirea produselor alimentare de bază — corelarea prețurilor cu cursul de revenire a dolarului. Aceasta înseamnă că tot ceea ce se calculează astăzi la 180 lei dolarul, va ajunge la 360—370 lei dolarul, poate chiar și la mai mult. Deși în aparițiile sale televizate premierul nostru nu ofera prea multe cifre privind efectele acestor măsuri, mai mulți specialiști și-au exprimat opinia, bazată pe calcule, că reducerea subvențiilor, influențele devalorizării leului vor avea drept rezultat dublarea costului vieții.

Desigur, la presiunea sindicală și a partidelor politice, executivul s-a gândit și la „atenuarea” șocului, prin împărțirea răspunderii cu noul guvern ce va fi numit după 27 septembrie. Deci, jumătatea din saltul noilor prețuri le vom resimți începînd de la 1 septembrie, iar cealaltă jumătate... mai spre lunile de iarnă.

Oricît ar fi de atenuante aceste măsuri, șocul va fi șoc. Oamenii se gîndesc cu disperare la bugetele lor de familie, și așa deteriorate deja, și mulți privesc spectacolul actorilor de pe febrila scenă electorală punîndu-și plictisiți întrebarea: „de unde or fi acești zeloși protagoniști?”.

Ioan DUBEK



## COTIDIAN DE OPINIE ȘI INFORMAȚII AL VĂII JIULUI

ANUL III, NR. 701

MIERCURI, 2 SEPTEMBRIE 1992

4 PAGINI — 10 LEE

### Unul din șase

Tot urmărind atent, ba chiar și admirînd personalitatea fiecărui din cei șase candidați care, citînd ori vorbind liber, au pornit luni seara în cursa electorală către Palatul Cotroceni, nu m-am putut oprî să reflectez la două sau trei gînduri ce mi-au venit în minte. Mai întîi că a fost foarte inspirat cel care a avut ideea că pentru a candida la funcția de președinte al țării trebuie musal să fii susținut de cel puțin 100.000 de cetățeni. Dacă n-ar fi fost acest sistem de „filtrare” ar fi fost mare năvală de politicieni și veleitari pentru a căror prezentare, de contact, erau insolubile probleme de spațiu în emisiuni pentru TVR, poate tot atât de lungi ca și cele acordate CPUN-ului, cînd ne sculam dimineața buimăciți deoarece noaptea se transforma în zi. Dar așa totul este cit se poate de plăcut și reconfortant. Îndeosebi cînd vezi persoane cunoscute alături de care stau altele, fără nici o umbră de complexe — ceea ce îmi semnaleză că am făcut pași destui, chiar am pătruns în teritoriile democrației — despre care nu se știa mai nimic acum un an.

Un al doilea gînd ce m-a fulgerat este legat de cunoscuta butadă a unui strălucit om de arme care își însușea oști și zicîndu-le că în ranița fiecărui soldat se află bastonul de mareșal. Așa este și acum. Dar au o deosebire fundamentală: în ranițe au programe, îmi place să cred, clare și realiste. Cei peste 16 milioane de alegători vor alege la 27 septembrie a.c., apoi la al doilea tur de scrutin, pe cel care se bînțuiește a fi cel chemat.

Dar totul nu este decît la început, în prima noastră întîlnire, intermediată de televiziune, cu cei șase candidați am avut o ușoară dezamăgire, că toți au emis idel generale, unii cu trimiteri spre sentimentalism populist. Foarte repede am reprimat gîndul, deoarece, dacă pînă ieri-alaltăieri unul din criteriile că „oști nepătate” era ca un fel de ce salam ai mîncat, acum se redescoperă alte virtuți: ai văzut lumina zilei, la ce etaj locuiești, cum cari apa, gospodărește, cu găleata ș.a.m.d. Adică e vorba de calități tot omeneste, după care se adaugă altele mai importante: profesione, evoluție meteorică dar care probează autentice calități morale și intelectuale. Dincolo de culoarea și convingerile politice, de toate vorbele frumoase, bine ticluite și sonore, dar în spatele cărora stă, dacă este, simbul adevărului și sincerității, am observat că patru din cei șase candidați, adică, în ordine, domnii Ion Iliescu, Gheorghe Funar, Ioan Mînzatu și Emil Constantinescu, s-au întîlnit într-un punct comun. Cu adevărat nevrologie, dacă avem în vedere problema spinosă a corupției, a traficului de influență și haosului, așa cum s-a spus. Deocamdată, toate ideile au fost fără nuanță, fiecare păstrînd, pentru timpul cuvenit, acea armă secretă cu privire la modalitățile practice de rezolvare a acestor probleme dificile și care influențează absolut toate segmentele societății, contribuînd la adîncirea crizei morale. Și aceasta a fost al treilea gînd care mă muncăște și acum. Dacă România „s-a schimonosit în doi ani și jumătate”, cum spunea domnul Ioan Mînzatu, socotesc că răul se află în corupția care a ajuns tare și mare, iar cele două guverne au condamnat mai mult din virful buzelor, termenul reacționînd și pentru o cunoaștere sistematică a fenomenului și cauzelor lui. De aceea s-au degradat toate domeniile, fiind de neînțeles, de exemplu, cum de este posibilă înfiin-

Tiberiu SPATARU

(Continuare în pag. a 2-a)

### „Dumnezeu l-a scos la suprafață”

Luni după amiază, cînd tirajul ziarului nostru era tras, ne-a vizitat la redacție familia indolentă a celui dispărut prematur — copilul Ionel Cristian Tunaru.

„Dumnezeu l-a scos la suprafață”, după ce duminică, preotul Nicolae Neșoi din Cîmpa a făcut o slujbă la marginea lacului rugîndu-l pe bunul Dumnezeu să-l aducă la suprafață. Minunea s-a întîmplat. Luni, cam la aceeași oră la care se întîmpla tragedia, corpul neînsușit a ieșit la suprafață. De acum familia urmează să îndeplinească cele necesare într-o ale bisericii, făcîndu-se după datina creștină înhumarea și despărțirea între Domnul de părinți și de cei dragi.

### Limba noastră

31 august 1989. În Republica Moldova oamenii trăiau un eveniment așteptat vreme de 45 de ani. Era repusă în drepturile ei firești de limbă oficială a țării, limba noastră străbună, limba română. Odată cu aceasta își reîntra în drepturi scrierea cu caractere latine. Au trecut trei ani.

În iulie și august, poliștii din Lupeni au avut de lucru: au fost definitive cercetările la un număr de 74 de infracțiuni, dintre care 18 furturi în dauna avutului privat, 16 în dauna celui public, 3 tihării, 8 alte infracțiuni judiciare, 21 de natură economică (doua delapidări, 4 luări de mită, 3 înșelăciuni publice, 3 înșelăciuni de persoane etc.).

— Discutînd cu domnul maior Florea Comanoni, locțiitorul șefului poliției din Lupeni, l-am rugat să se refere, mai pe larg, la un caz deosebit, rezolvat de curînd, despre care au scris, recent, ziarul Poliției județene, „Enigma”, și cotidianul nostru. Este vorba, despre cum, poate, vă amintiți, de un îns înarmat cu un pistol, care... în miez de noapte... Dar să-l lasăm pe domnul maior să relateze.

## Sub amenințarea armei

— În noaptea de 21 spre 22 iulie, cam pe la ora unu, a sosit în Lupeni numitul Boțoi Nicolae, de 29 de ani. Are domiciliul aici, în Lupeni. A venit de la Arad, după o escală în Iugoslavia. În țară a ajuns la 14 iulie. Deci, cum a venit în Lupeni, și-a căutat fratele care locuiește pe strada Vitoș Gavrilă. Acesta nu era acasă. Atunci, Boțoi bate la ușa vecinului, cetățeanul V.T., pe care-l roagă să-l găzduiască pînă dimineața. V.T. îl cunoștea ca fiind fratele vecinului său. Gazda îl servește cu o cafea, iar la rîndu-i Boțoi face să apară din geanta sa de voiaj două cutii de bere și o sticlă de Barac-Palinka. Beau amîndoi și, la un moment dat, Boțoi Nicolae bagă mina sub haină și scoate de acolo un pistol marca „Steyer” 1918 (deci nu

1918, cum a apărut într-o altă gazetă — n.r.). Și îi zice lui V.T.: „Ce ar fi dacă te-așe impușca?”, începînd să manevreze arma spre cel din fața lui. Jocul ăsta — dacă-i pot spune așa — a continuat pînă pe la cinci și jumătate dimineața. Atunci Boțoi părăsește locuința lui V.T. și pleacă la soția lui, care era la serviciu în schimbul I, la Preparația Lupeni. Trebuie amintit că era în divorț cu soția sa, Bun. O găsește la locul ei de muncă și, amenințînd-o cu pistolul, o duce în pădurea din apropiere. Acolo îi spune că o omoară dacă va divorța de el. Între timp V.T., cit și colegii de muncă ai soției lui

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 3-a)

## Scumpiri mai mici, deocamdată

Portați în derivă pe valurile reformei economice, asistăm cu îngrijorare la o nouă creștere a prețurilor. După îndelungi și istovitoare consultări și dezbateri între reprezentanții executivului și cei ai sindicatelor, guvernul Stoiljan a mai tăiat din coada vulpii, ca și celebrul vînător animat de dorința de a-i fi erizute minciunile. A fost aprobat un program de scumpiri mai mici. Subvențiile se vor reduce cu o treime și cuprînd o gama mai scîzută de produse și servicii. Premierul Teodor Stoiljan a fost nevoit să cedeze, acceptînd din considerente de conjunctură politică o variantă moderată de scumpiri. Prețul pînii, de la 1 septembrie a.c., este de 20 lei, în loc de 37 cît se prevăzuse inițial.

Un litru de ulei ajunge la 120 lei, în loc de 280 lei. Vom plăti un kilowat cu 6 lei, în loc de o scumpire, dîndu-se începînd cu luna septembrie, vom avea de suportat două, pînă în decembrie.

În luna noiembrie se prevede

un nou șoc al scumpirilor, pentru a se atinge nivelul prevăzut inițial pentru septembrie.

Din informațiile care au răzbătut dincolo de ușile încaperilor unde au avut loc tratativele și dezbaterile guvernului un fapt s-a desprins cu claritate. Partidele politice și sindicatele au apreciat drept necesare măsurile de reducere a subvențiilor și de acordare a compensațiilor bănești corespunzătoare populației. Dar, în timp ce principalele partide politice au susținut din considerente electorale noile scumpiri, sindicatele s-au dovedit principala forță care apără interesele majorității populației de loviturile dure ale politicii economice a guvernului. Înaintăm, deci, cu pași mărunți pe calea reformei, spre rivnita economică de piață.

Puțini sînt însă cei avizați, care au sesizat cît de mare e diferența dintre scumpirile prevăzute inițial și cele acceptate să fie asumate pentru luna noiembrie.

Scumpirea din noiembrie va fi dublată de o reajustare a pre-

țurilor rezultată din devalorizarea leului în raport cu dolarul, de care nu s-a ținut cont, deocamdată. Dar s-a acordat, indirect, o nouă șansă de speculare a mărfurilor.

Începînd cu a doua jumătate a lunii august societățile comerciale, întreprinzătorii particulari și mulți din cei ce se ocupă de achiziționarea și vînzarea mărfurilor și-au creat stocuri, în vederea revînzării lor, cu profit sporit artificial, după 1 septembrie. Același fenomen este de prevăzut, că se va repeta și la 1 noiembrie...

Oare cît vor mai suporta buzurarul cetățeanului și bugetul familiei celor cu venituri fixe și mici, sarabandele de scumpiri?

Dinspre industrie vin din ce în ce mai multe semnale care confirmă scăderea producției. Nivelul atins de producția industrială realizată în economia noastră

V. STRAUT

(Continuare în pag. a 2-a)



# RAPORTUL

## Comisiei parlamentare (II)

„Am căutat să includem în acest Raport condițiile nespuse de grele în care se scoate cărbunele Văii. Nu întâmplător, în toate mitologiile și religiile din lume Raiul e amplasat în cer iar Iadul sub pământ. În minerit se lucrează încă în condiții infernale. De peste o sută de ani, locuitorii Văii Jiului, mineri și nemineri își cîștigă piinea cea amară de pe urma cărbunelui, piatra neagră a Iadului. Altfel nu avem în Valea Jiului. Țara trebuie să știe acest lucru. Țara trebuie să ne înțeleagă.

Valeriu BUTULESCU  
Secretarul Comisiei

## Condiții de muncă în subteran

Statisticile întocmite în țară și în străinătate arată că în timpul procesului de producție, muncitorii din subteran sunt expuși la un număr foarte mare de riscuri profesionale, care pot provoca accidente și îmbolnăviri.

Munca în subteran se desfășoară în condiții de spațiu, de vizibilitate, microclimat, complet diferite de alte activități și reclama o cunoaștere perfectă a tuturor factorilor de risc, pentru a se putea lua măsurile profilactice necesare.

Geotehnica extrem de complicată a zăcămintului are o legătură directă cu pericolozitatea minelor din Bazinul Văii Jiului. În zona falțiilor, mai ales la cele limitate de bloc, există condiții deosebite, generate de impactul exploatarea asupra modificării stării de tensiune a masivului de roci, cu manifestări dinamice imprevizibile, atât ale rocilor cât și ale gazelor.

De asemenea, ca urmare a variației înclinării straturilor, chiar și în cadrul aceluși bloc există diferențieri în modul de manifestare a presiunii miniere asupra locurilor de muncă și lucrărilor, ceea ce determină, chiar în cazul unor tehnologii verificate, situații critice, care generează pericol, iar eliminarea lor se face cu un anumit grad de risc.

Un alt factor cu implicații asupra condițiilor de lucru în subteran îl constituie adâncimea de exploatare, care în unele mine a ajuns la 900 m și care are influențe asupra presiunii miniere și a microclimatului locurilor de muncă. Astfel, în aceste condiții chiar prin realizarea unui aeraj bun, se înregistrează temperaturi de peste 25 grade Celsius la fronturile de lucru. De asemenea, calitatea aerului de mină este necorespunzătoare datorită circulației prin lucrările miniere subterane, aerul suferă o serie de transformări fizico-chimice și ca rezultat își schimbă atât compoziția (scade conținutul de oxigen și crește conținutul de bioxid de carbon, apar gaze noi, monoxid de carbon, oxizi de azot, hidrogen sulfurat, crește conținutul de praf silicogen), cât și proprietățile fizice (se modifică temperatura, presiunea, umiditatea și viteza de mișcare a aerului). Toți acești factori contribuie la reducerea confortului muncii și favorizează apariția de situații periculoase.

Mecanizarea a atras după sine utilaje cu gabarite mari, greu de manevrat pe căile de acces, extinderea utilizării energiei electrice în subteran și instalarea de puteri tot mai mari, cu implicații directe privind creșterea numărului de situații generatoare de pericole.

Extinderea la o scară din ce în ce mai mare a mecanizării din subteran conduce la extinderea rețelelor electrice și prin urmare la creșterea pericolului de inițiere a unor explozii. De asemenea, creșterea numărului de

organe în mișcare la utilaje și instalații din subteran, în condițiile unor spații limitate, creează pericole potențiale de accidente.

Unul din factorii principali care determină pericolozitatea în subteran este prezența gazului metan. Ca formă de degajare a metanului, în afară de emansiile lente, care se produc permanent și cu intensități diferite, în lucrările miniere din Valea Jiului, s-au produs și manifestări dinamice de tipul suflărilor. De asemenea, în aceste zone, cu concentrări mari de tensiune s-au produs scurgeri de cărbune și gaze. Toate aceste manifestări dinamice ale metanului determină creșterea rapidă a concentrațiilor de gaze, peste limitele admise de norme, atingând în multe cazuri domeniul exploziv. În aceste situații imprevizibile, mijloacele clasice de prevenire și combatere a acumulărilor de metan sînt insuficiente, astfel că pericolul producerii unui accident este iminent. În plus, în cazul scurgerilor de cărbune și metan există pericolul surprinderii muncitorilor de către cărbunii pătrunși în lucrările miniere.

În afară de prezența metanului în lucrările miniere subterane din Valea Jiului se remarcă și prezența prafului de cărbune exploziv precum și a unor hidrocarburi lichide, care măresc riscul de producere a unor explozii, avarii soldate cu accidente colective.

De asemenea, ca urmare a unor ardori incomplete, a producerii unor fenomene de autoîncălzire a cărbunelui și a redeschiderii unor lucrări vechi, apar cazuri de emansiuni intempestive de gaze toxice sau asfixiante (oxid de azot, oxid de carbon, hidrogen sulfurat, bioxid de sulf și bioxid de carbon). Inhalarea acestor gaze peste limitele admise conduce la intoxicații, asfixieri și accidente mortale.

Gradul de pericolozitate al minelor din Valea Jiului este reflectat de numărul și gravitatea accidentelor de muncă. Statistica pe ultimele două decenii, scoate în evidență la nivelul RAH următoarele concluzii:

— din 5565 accidente (217 mortale), 1573 s-au produs ca urmare a surpărilor și căderilor de roci (28,3 la sută), 825 la transportul manual și mecanizat pe căi orizontale (14,8 la sută), 775 datorită căderilor de materiale (13,9 la sută) și 693 prin căderea accidentatului (12,5 la sută).

— dintre cauzele accidentelor mortale, ponderea o dețin surpările și căderile de roci cu 61 cazuri (28,1 la sută), exploziile și aprinderile de metan și praf de cărbune cu 59 cazuri (27,2 la sută), căderea accidentatului în 31 cazuri (14,3 la sută) și transportul manual și mecanizat pe căi orizontale cu 19 cazuri (8,8 la sută).

— în numărul total de accidente mortale, accidentele colective au contribuit cu 73 cazuri (33,6 la sută), în care au fost implicate toate categoriile de salariați,

## În întâmpinarea sezonului „rece“

Intrunit recent în ședință ordinară, Consiliul Primăriei din Vulcan a adoptat Proiectul de program referitor la pregătirile pentru perioada de iarnă.

Acest proiect prevede ca finalizarea lucrărilor de pregătire pentru perioada de iarnă să fie încheiate cel mai târziu la data de 1 octombrie a.c. Care sînt de fapt problemele ce trebuie rezolvate?

• Finalizarea înlocuirii rețelelor secundare în lungime de 1620 ml, la termenul prevăzut prin Hotărîrea nr. 32/1992 a Consiliului local. • Finalizarea lucrărilor la rețelele de termoficare de la PT 10 (cartier Micro 3B). • Finalizarea lucrărilor de reparații și revizii interioare la toate cele 20 de puncte termice,

prin curățirea aparatelor de contractare și apă caldă, revizuirea pompelor, vanelor, a instalației electrice etc. • Executarea de lucrări pentru izolația teraselor



și curățirea subsolurilor la blocuri. • Completarea geamurilor spațiilor de folosință comună. • Finalizarea lucrărilor de decolmatare a căminelor și rețelelor menajere și pluviale.

Tot în acest scop au fost tra-

sate sarcini către RAGCL Vulcan, constînd în asigurarea unor utilaje de intervenție la dezapezire, precum și unele materiale antiderapante (zgură, nisip, cenușă).

De realizarea prevederilor prezentului program va răspunde RAGCL Vulcan, activitatea fiind urmărită de Biroul administrației domeniului public și privat din cadrul Consiliului. De felul cum acestea își vor achita sarcinile programate și de rapiditatea executării acestora, depinde cât de greu orl cit de ușor vom trece și peste actualul sezon rece, pe care prognozele îl anunță deosebit de friguros.

Tiberiu VINȚAN

## O șansă care nu trebuie să fie pierdută de pensionari

În localitățile municipiului nostru își duc zilele aproximativ 25 000 de pensionari, din care 10 000 sînt în Petroșani. Mulți au pensii mici, trăind în pragul sărăciei, după o viață de muncă. Pentru a se descurca în jungla vieții, ei s-au unit în asociații, pe localități. Ființează astfel de asociații la Lonea, Petrița, Petroșani, Vulcan și Uricani. Unele sînt mai puternice, dispun de fonduri bănești adunate în cotizații pentru ajutor de înmormîntare și depuneri la Casa de ajutor reciproc. Altele sînt mai slabe și nu dispun de posibilități de a-i ajuta pe pensionarii asociației, pe măsura nevoilor lor.

Pornind de la aceste considerații, dl. Petru Iacob, președintele Asociației Pensionarilor din Petroșani, a format un grup de inițiativă pentru unirea tuturor Asociațiilor Pensionarilor din localitățile municipiului Petroșani, în una singură, mai puternică și mai bine dotată, în măsură să facă mai bine față solicitărilor de vîrstă a treia.

„Ar fi păcat să scăpăm șansa de a ne constitui într-o asociație unică pe Valea Jiului, acum, cînd beneficiem de dreptul nelimitat de asociere, susține domnul Pe-

tru Iacob. Iată de ce dorește să ma adresez pe aceasta cale pensionarilor din celelalte Asociații din Valea Jiului cu următoarele propuneri: Să ne unim într-o singură asociație sub denumirea de „Asociația Pensionarilor Pentru Ajutor de Deces Valea Jiului“. Consiliul de administrație să fie format din 17—19 membri, să aibă un birou executiv din 7—9 membri și să fie înființată o singură comisie centrală de censozi, din 5—7 membri. Toate actualele asociații vor deveni filiale locale, fiecare avînd consiliile lor de administrație. Să se instituie un singur plan de venituri și cheltuieli și un singur cont în bancă. Actele de evidență contabilizate cu unic model de imprimare. Să se unifice pe etape și pe categorii toate cotizațiile membrilor. Prin unificarea mijloacelor bănești într-un singur cont, există posibilități de a se cumpara un autobuz pentru excursii și de închiriere de camere în stațiuni balneoclimaterice pentru tratamente necesare pensionarilor, la prețuri accesibile.

Multe avantaje ar rezulta și în ceea ce privește ajutorul de

caz de deces. După cum se știe în prezent și funeraliile în caz de deces au ajuns să coste mai mult decît pot suporta pensionarii cu pensii mici, chiar dacă au ceva economii. În caz de constituire a unei Asociații unice, cuantumul ajutorului de înmormîntare va crește, se vor stabili programe sigure și corecte de acordare de servicii, prin organizarea unui atelier propriu de țesuturi și confecții, achiziționare, pe localități a unor mijloace de transport a decedaților, a unor capele în cimitir, echipe de ciocli și alte facilități.

Pentru unificare, a cărei utilitate mai poate fi demonstrată și cu alte argumente, este necesară aprobarea adunărilor generale ale reprezentanților pensionarilor pe asociații. Grupul de inițiativă pentru unificare, vine cu propunerea de a fi cuprinse în dezbatere, pe ordine de zi a asociațiilor din Valea Jiului și problemele acceptării unificării. Astfel, plină la finele anului nou sau într-un viitor apropiat, pensionarii să poată avea posibilitatea de a se uni, pentru a beneficia de avantajele indubitabile.

Vicel STRAUȚ

## Scumpiri mici deocamdată

(Urmare din pag. 1)

națională în primele 7 luni ale acestui an reprezintă mai puțin de 50 la sută din cea realizată în perioada corespunzătoare din anul 1989. Numărul șomerilor va atinge în curînd cifra de un milion, după cum se apreciază în comunicatele organelor centrale de sinteză. Blocajul financiar face din nou ravagii în economie, aducînd în pragul falimentului noi și noi întreprinderi altădată înfloritoare. Pe alocuri oamenii au ieșit în stradă, în semn de disperare. Exemplul cel mai recent, SG Metalurgia Aiud, unde 6678

de salariați n-au mai primit salariul din luna iulie și au organizat un miting de protest în fața primăriei orașului. Stai și te întrebi: din ce or fi trăind salariații, dacă nu și-au primit salariile de două luni, în condițiile prețurilor pe care le cunoaștem? Cu cine vor vota șomerii?

Îngrijorările exprimate în actuala campanie electorală cu privire la posibilitățile unor surprinzătoare deplasări de opinie în rîndul electoratului, par a fi, într-adevăr, justificate. Dar încotro se vor îndrepta ele? Numai rezultatele alegerilor vor decide.

## Unul din șase

(Urmare din pag. 1)

șarea de Societăți comerciale mixte — am în vedere Societatea „BRALCO“ din Braila, la care italienii dețin nici mai mult nici mai puțin decît 71 la sută din acțiuni — în care străinii dețin controlul, noi oferind probabil mina de lucru. Oricum este de neînchipuit ca doar în doi ani și jumătate în țară să fie sute de milionari, chiar și miliardari, probabil, în timp ce americanii au muncit pe brînci ani în șir, să fie și ei milionari. Țara tuturor posibilităților nu mai este America, ci România. Se observă aceeași din faptul că, dacă după primul război mondial românii plecau în America, acum americanii se înghesesc să încheie afaceri în România. La fel este situația și în agricultură unde pierderea fostelor CĂP-uri s-a aplicat mot-a-mot, cam peste tot s-au distrus amenajări și construcții realizate din sudoarea oamenilor acestei țări.

Așa că am apreciat Intuiția ori cunoașterea realității de care m-au convins candidații ce-și arunca, disereț, săgeți, deocamdată inofensive, dar în care se va picura, cit de curînd, și venin.

## Cozi și

## nemuțumiri

Joi, 27 august, încă înainte de ivirea zorilor, cozi interminabile s-au format pe lângă magazinele de piine din cartierul Aeroport — Petroșani. Cantitățile de piine care se produc continuă să fie cu mult mai mici decît cererea populației. Nemuțumirile sînt în creștere. Scene dramatice și dezagreabile se produc la puțin timp după primirea și vinzarea piinii, cînd marfa e pe cale de a fi epuizată. Fabricile de piine din Petroșani și Livezeni produc în cel mai bun caz circa jumătate din cantitățile care ar putea fi produse. Cauza? Lipsa de făină!

Moara din Lupeni, chiar dacă dispune de cantitățile necesare de grâu, nu funcționează la capacitate, datorită uzurii angrenajelor și deselor defecțiuni pe liniile de măcinș. În schimb, campania electorală, împănata cu promisiuni din partea politicianilor, e în plină desfășurare. Vom avea, asigurată piinea după 1 septembrie, cînd se va vinde pe cartelă? Rămîne de văzut! (V.S.)



## Conferință de presă la Consiliul județean

„Implicarea Consiliului județean în rezolvarea unor probleme de interes social, cultural și economic ale județului Hunedoara” a fost tema conferinței de presă desfășurată, sâmbătă, începând cu ora 10, la sediul Prefecturii. Domnul Costel Alic, președintele Consiliului județean, a citit, în deschidere, un material sintetic, din care am reținut câteva aspecte mai importante pentru Valea Jiului, aspecte asupra cărora vom reveni, pe larg, în cursul acestei săptămâni: ● bugetul și execuția bugetară pe primele 7 luni ale acestui an; ● apa potabilă — dublarea aducțiunii de la Valea de Pești; ● termoficare; ● alimentarea cu gaze naturale a Văii Jiului; ● aprovizionarea cu produse agro-alimentare a județului; ● actualitate și perspective în gospodărirea comunala; ● dezastrul din agricultură; ● contenciosul administrativ cu fosta gospodărie de partid; ● problema Parcului Național Retezat, transformat în pășune etc.

Alături de ziariști de la presa locală și centrală au mai participat, din partea Consiliului județean, domnii directori Medrut și Rotaru. (Șt. C.)

## Sub amenințarea armei

(Urmare din pagina 1)

Boțoi sesizează organele de poliție. Mai departe, acțiunea s-a derulat în baza unui plan coordonat de conducerea poliției noastre. Au fost organizate trei echipe, în trei puncte în care se banuia ca va reapare Boțoi. Acesta s-a reîntors la locuința lui V.T., pentru ca să lăsa acolo bagajele. Echipa amplasată în acest punct l-a luat prin surprindere și l-a reținut. La percheziția corporală i s-au găsit două unelte automate.

— **Si pistolul?**  
— Pe acesta îl lăsa soției, deoarece își dăduse seama că poliția e pe urmele lui. De teamă de a nu fi găsit asupra ei, femeia l-a ascuns pe malul Jiului, într-un boschet. La ascunzătoare n-a condus chiar ea.

— **Boțoi cum a reacționat?**  
— Între timp, el a fost adus la sediul poliției. În prima fază, n-a declarat că are pistolul la o rădă de-a sa. Iarna care urmează, nu s-a adevărat. Ruda

invocată era plecată din localitate. Când am adus arma, a susținut că a găsit-o la Timișoara, pe marginea unei linii de cale ferată.

— **Domnule maior, era o sculă dăchită? Putea să funcționeze?**

— Pistolul recuperat era în stare de funcționare, așa cum a rezultat din expertiza balistică. La fel și cele patru cartușe, calibrul 9 mm, de producție sovietică, aflate în încălecat. Când pistolul a fost adus în sediul poliției și a fost prezentat lui Boțoi, acesta, temător, n-a atras atenția că mai este un cartuș pe teava. Pistolul era foarte bine întreținut, fiind chiar gresat.

— **Ce a mai urmat?**

— În conformitate cu prevederile articolului 279 din Codul Penal, infracțiunea de nerespectare a regimului armelor și munițiilor se pedepsește cu închisoare de la 2 la 7 ani. Boțoi Nicolae este arestat pentru această faptă.

## AGRESIVITATEA BIȘNIȚEI

Între sursele întinse ale primăriei de a avea un centru civilizată, marilor vânzatori de mărfuri cu ambajamentul care se îngheștie pe linia porție agroalimentare și agresivitatea bișnițarilor, se desfășoară bătălia succesivă. Micii negustori, cu sau fără autorizații, se îngheștie la intrare, încălecat restricțiile de circulație și staționare, și împingându-i mai în spate pe țărani care oferă la vânzare produsele agroalimentare. Piața centrală din Petroșani se transformă astfel, treptat, în

o așezare dominată încă de la intrare de zeci de tarabe improvizate de care te împiedică la tot pasul. Nu face excepție nici mica piață agroalimentară din complexul „Dacia” cartierul Aeroport. Aici, mai nou au mai apărut și două mici chioșcuri particulare. Or fi având, oare, autorizațiile de circulație?

Ne facem cunoscute nemulțumirilor cetățenilor care solicită de la primărie și așteaptă să pună ordine în piață. (V.S.)

# PUBLICITATE

## Societatea Comercială CUART S. A. Uricani

ORGANIZEAZĂ

— licitație publică pentru valorificarea de mijloace fixe din grupele I, IV, VI, în data de 8.09.1992, ora 10.

— oferă spre vânzare cărămidă refractară și normală, praf de piatră și alte materiale pentru construcții.

Informații suplimentare la sediul societății din Uricani, str. Republicii nr. 64 A, telefon 207. (factura 790)

# Sport SPORT Sport

## LA 43 DE ANI HOMAN REVINE PE GAZON

RUGBY

### Cine-l plachează pe arbitru?

**MINERUL LUPENI — GRIVIȚA ROȘIE 17—20 (7—3).** Nici nu se banuia după primele 40 de minute că centralul Marin Sabin (București) cel care a plecat cu grivițenii acasă (nu știm cu cine a venit?), va aduce „furtuna” pe stadionul din Lupeni, plin ochi de o galerie ce iubeste și susține deopotrivă echipa. Acest meci însemna pentru Vasile Bercu și întregul angrenaj al formației nou promovate și marea oportunitate a celor din teren de a demonstra în fața „lumii” valoarea de acum recunoscută a 15-lui care oprise „ofensiva” Steaua pe terenul acesteia, undeva la un punct care nici nu intra în calculele campionilor.

După aproape 30 de minute de tatonare, în care jocul a fost tare, minierii se apropie tot mai mult de deschiderea scorului și Decelbal Văduva, mezinul echipei, pune primul eseu al partidei, într-un duel câștigat prin inteligență. Transformă Pandele și 7—0, min. 35, efort colectiv aplaudat. Grivițenii, cu Petre Constantin cel mai bun de pe teren, redau imediat diferența min. 38 printr-o transformare a unei lovituri de

pedeapsă și 7—3, rezultat echitabil al unei reprize în care „părțile” și-au etalat numai calitățile sportive.

Repriza a II-a avea să devină cu ajutorul arbitrilor, un friso total, degenerând din min. 60 cind nu se acordă gazdelor un eseu de penalitate la centru, lucrurile luind cu totul o turnură neașteptată. Grivițenii, profită de cădere psihică a partenerului, jocul intră în contro, dar cei care „urcă” pe tabela de marcaj sint oaspeții care înscriu 2 încercări prin Berchez și Olariu, ambele transformate de omul nr. 1, Petre Constantin. De la 7—6 se ajunge la 7—20 și spectrul înfringerii pune amprenta pe evoluția viitoare a partidei, iar efortul gazdelor ajunge doar pînă la 17—20, după ce David și Patrichi au pus două eseuri de mare spectaculozitate, din pacate nici unul transformat (ar fi fost 21—20). Și astfel, jocul s-a transformat dintr-o victorie meritată, într-o înfringere neașteptată pentru promovați, cu largul concurs al centralului, făcînd din Minerul echipa care, se pare nu are acces la victorie.

## Homan redivivus

**VICTORIA CALAN — MINERUL ANINOASA 2—0 (0—0).** Cu ambii portari suspendați, după meciul cu Mureșul Deva, în care centralul a semănat sămînță de scandal, este și aceasta o metodă de a opri ascensiunea unei echipe, Minerul Aninoasa a apelat în ultima instanță la serviciile lui Homan, fostul apărător al Jiului, antrenor la Paringul Lonea la grupele de copii, legătîmîndu-l, acesta intrînd din nou în poartă, acum, la 43 de ani. La pauză 0—0, cu o ocazie ratată de Modreanu (min. 32) cind se putea deschide scorul, iar în final 2—0, goluri marcate de gazde în min. 70 — fault grosolan la portar — și min. 85 din acțiune, pecetluiește rezultatul final.

Rubrică realizată de Dorel NEAMȚU

## Fără dubii

**AS PĂROȘENI — ȘOIMII IPA SIBIU 4—1 (3—0).** Deși a jucat cu echipamentul de rezervă, echipa lui Gogu Toncea și Mareu Buzduza a făcut dominația un meci de excepție în fața unui partener de nerecunoscut, față de campionatul precedent. Pe fondul unei dominații absolute a gazdelor, avem să vină golurile „tripleter” Neiconi (min. 16) — Constantinescu (min. 21) — Iordache (min. 33).

După pauza, gazdele slabese motoarele și oaspeții reduc din handicap în min. 55 prin Munteanu, pentru ca numai după 12 min., la un fault în carenă asupra lui Năcreală să se acorde 11 m. impecabil transformat de Constantinescu. De remarcat a fost și evoluția lui... microfon a crainicului I. Crecan. (T.V.)

## Etapa pe scurt

**MINERUL VULCAN — HABER HATEG 2—0 (0—0).** Loc bun al Minerului, care pînă la urmă a deslăuit apararea lui Mache Vizitiu, prin golurile lui Izak (min. 55) și Bode (min. 82). La 1—0 Topor a ratat un 11 m, trimînd mingea în bară.

**CFR SIMERIA — PARINGUL LONEA 3—3.** Frunța clasamentului a întîlnit o formație hotărîtă să confirme valoarea actuală a lotului și Cațuți a stopat de prinderea cind gazdele au luat conducerea. Scorul a fost deschis de ceferiști, după care Movila a egalat printr-o acțiune purtata de la centrul terenului, iar „abanosul” Lăzarou preia conducerea printr-un șut fulgerator din interiorul cercului. Gazdele egaleză, dar același Movila aduce avantaj pentru echipa din Lonea, dar victoria nu-i surdă aceleia, pentru că intervine golul gazdelor (min. 3—3).

**MINERUL BARBATENI — MUREȘUL DEVA 1—0.** Victorie de prestigiu în fața unui partener valoros a echipei din Bărbăteni, care confirmă prezența ei pe scena campionatului județean.

## Înfrîngere grea

**CIMENTUL FIENI — MINERUL URICANI 7—0 (2—0).** Impactul cu dimbovițenii a devenit, parca, un „complex” pentru elevii lui Maria și Marian, care la a doua „înfățișare” în acest județ cedeză, din nou, la un scor neașteptat, ispititor pentru alte echipe, care vor cu orice preț să pună la zid mica grupare a minerilor din Uricani.

La pauză, scorul a fost de 2—0, repriza fiind foarte echilibrată, cu două ocazii de a marca ale oaspeților. Totuși cei care inseru sint gazdele și se părea că partida va avea un curs liniștit. O cadere fizică și Hristea a pus marea, în linște, nu mai puțin de 5 goluri, făcînd din nou scorul etapei în această serie. (Mant)

## Un scurt 3-0

**CFR CARANSEBES — MINERUL LUPENI 3—0 (2—0).** Cu Krautil facut din nou pentru echipa din Lupeni, oaspeții nu au putut mai mult, fiind supuși permanent la un asediu, din care au ieșit cu 3 goluri la activ, fără să înscrie golul de onoare, cu toate că au fost ocazii, înaintașii ocolind exasperat prin dribling sau șut poarta gazdelor. 2—0 la pauză, repriza echilibrată și calculele pentru un posibil egal s-au destrămat dînd aripi cîntecitorilor, oferindu-le acestora prilejul de a marca, și astfel s-a administrat un scurt 3—0 echipei care este în căutarea formulei ideale. Ion Rus ca și fideli spectatori așteaptă revanșa de duminică, cind băieții vor aduce victoria. Speram.

## Divizia „C”

**REZULTATE TEHNICE:** Minerul Vulcan — Haber Hateg 2—0; Metaloplastica Orăștie — Minerul Ghelari 3—1; Victoria Calan — Minerul Aninoasa 2—0; CFR Simeria — Paringul Lonea 3—3; Minerul Vulcan Telinc — Faviur Orăștie 5—3; Aurul Brad — Minerul Certej 1—0; Constructorul Hunedoara — Metalul Crișcior 3—1; Minerul Barbateni — Mureșul Deva 1—0.

CLASAMENT

1. CFR Simeria	3	2	1	0	10—4	5
2. Minerul Vulcan	3	2	1	0	9—3	5
3. Aurul Brad	3	2	1	0	3—1	5
4. Victoria Calan	3	2	0	1	11—2	4
5. Constructorul Hunedoara	3	2	0	1	11—3	4
6. Metaloplastica Orăștie	3	2	0	1	10—6	4
7. Minerul Telinc	3	2	0	1	8—9	4
8. Minerul Barbateni	3	2	0	1	3—7	4
9. Paringul Lonea	3	1	1	1	6—6	3
10. Haber Hateg	3	1	1	1	2—3	3
11. Minerul Certej	3	1	0	2	6—1	2
12. Minerul Aninoasa	3	1	0	2	3—4	2
13. Mureșul Deva	3	1	0	2	2—4	2
14. Minerul Ghelari	3	1	0	2	3—12	1
15. Metalul Crișcior	3	0	0	3	3—7	0
16. Faviur Orăștie	3	0	0	3	3—13	0

**ETAPA VIITOARE (6 septembrie):** Minerul Aninoasa — CFR Simeria; Mureșul Deva — Victoria Calan; Minerul Ghelari — Minerul Barbateni; Haber Hateg — Metaloplastica Orăștie; Metalul Crișcior — Minerul Vulcan; Minerul Certej — Constructorul Hunedoara; Faviur Orăștie — Aurul Brad; Paringul Lonea — Minerul Vulcan.



## MICA PUBLICITATE

### ANIVERSARI

Pentru HAȘCA ALIN, la împlinirea vârstei de 18 ani, multă sănătate, fericire și „La mulți ani!” din partea mamei și bunicii.  
LA MULȚI ANI! — domnului Dely Geza la împlinirea vârstei de 47 ani. Colegii speologi. (4310)

CU OCAZIA aniversării zilei de naștere, urăm lui Constantin Țișter, multă sănătate, fericire și „La mulți ani!”. Colectivul. (4307)

FIICA, ginerele și nepoții urează doamnei Pop Irma sănătate, fericire și „La mulți ani!”, la aniversarea zilei de naștere. (4314)

### VINZARI

VIND garsonieră centrală (zona Pieței) Petroșani. Informații, telefon 541052. (4013).

## Societatea Comercială ASVIL — S.A. Lupeni

Începând cu luna octombrie a.c. oferă spre închiriere societăților particulare apartamente cu 2 și 4 camere într-un bloc nou situat în Lupeni, în vecinătatea societății, paralel cu drumul de tranzit.

Relații suplimentare la sediul societății, birou administrativ sau comp. investiții, telefon 93/560451, 560452, int. 106 sau 137. (factura nr. 792)

## S. C. KENAAN S. R. L. (româno-palestiniană)

cu sediul în Timișoara, vă oferă prin depozitul en-gros din Vulcan, str. Nicolae Titulescu nr. 15 următoarele mărfuri din import:

- băuturi
- țigări
- dulciuri
- sucuri Queen 1,5 l.
- bere cehoslovacă
- bere doză
- cafea

(4295)

## SOCIETATEA COMERCIALĂ „PORTASE — COMEX” S. R. L.

PETROȘANI, str. Avram Iancu, nr. 12

Vinde din stoc, en-detail și en-gros, următoarele produse:

- băuturi alcoolice;
- dulciuri;
- băuturi răcoritoare;
- cosmetice;
- ulei de mașină, import:
- CARRIER 15 W — 40;
- CARRIER 20 W — 50.

În prețul de livrare se include și transportul până la unitatea dumneavoastră.

Relații la telefon 545201 și fax 545302. (4291)

VIND urgent, apartament 2 camere (zona Piață), decomandate, sau schimb similar Deva. Telefon: 544958 și 544075, Petroșani. (4285)

VIND urgent și convenabil autoturism „LADA” 1200, stare foarte bună. Relații: zilnic, între orele 15—18, telefon 545645. (4290)

VIND apartament 4 camere, etaj I, Petroșani — Aeroport. Informații: telefon 987/27354. (4296)

VIND instalație satelit completă și 500 m cablu coaxial. Telefon: 544663. (4297)

VIND apartament 2 camere, Petroșani, cartier Dimitrov, Alcea Florilor, bloc 3, scara 5, apart. 7. Informații, după ora 20. (4298)

VIND microbuz Volkswagen, 9 locuri. Relații: telefon 544966. (4313)

VIND video-recorder „Sony” profesional, mașină de scris electronică ADLER, xerox TOSHIBA, xerox REX-ROTARY, casete video, jocuri electronice pe computer, mașină calcul (cassă). Telefon 543533, între orele 19—21. (4311)

VIND video-recorder japonez „SANSUI” și casete. Informații: 550108, Petrila. (4305)

VIND barcă din cauciuc (rusească), rigle de calcul, cărți, certificate proprietate. Telefon: 542371. (4302)

VIND garsonieră Petroșani, str. Unirii, bloc 8, sc. 3, ap. 7, etaj II, și pătuț copil. Informații: 61444 sau 69027 Arad. (4303)

VIND construcție metalică 2,4 x 5,6 m (multiple utilizări). Telefon: 542078. (4304)

### DIVERSE

UNITATEA 147 „Sifonărie”, Aeroport, Aviatorilor 46 (lingă poștă), oferă en-gros și en-detail, citric imbuteliat și sifon pentru privatizați. ATENȚIE PRIVATIZAȚII (4286).

ASOCIAȚIA familială „Dodescu” funcționează în Aninoasa, str. Libertății, bloc J, (parter), în baza autorizației 7293, eliberată la data de 7.08.1992, de Consiliul Județean Hunedoara. (4284)

S.C. CIVA — TRANS SRL organizează excursii în Ungaria din 3 până în 6 septembrie. Relații: telefon 544966. (4312)

### PIERDERI

PIERDUT iapă roșie, stea în frunte, pată albă pe piept, inscripție „C” pe pulpa dreaptă spate, cicatrice abdomen stînga. Recompensă. Crința P. Constantin, comuna Bumbesti-Jiu, satul Pleșa, județul Gorj. (4288)

PIERDUT un cal sur-alburiu, gîtul subțire, cicatrice la gît partea dreaptă, copită albă piciorul drept spate. Ofer recompensă. Adresați: comuna Schela, sat Gornăcel, județul Gorj, Brăete Mircea. (4287).

PIERDUT legilimație de serviciu pe numele Șimon Ludovic Nicolae, eliberată de Uzina de Preparare Petrila. O declar nulă. (4273).

PIERDUT permis conducere pe numele Mocanu Aurel, eliberat de Militia județeană Deva. Il declar nul. (4293).

PIERDUT carnet student pe numele Mitran Constantin, eliberat de UT Petroșani. Il declar nul. (4309).

### DECESE

FAMILIA Florea Dinu și Olga anunță, cu durere, dispariția prematură a iubitului fiu,

TUNARU IONEL CRISTIAN (13 ani)

Inmormîntarea are loc azi, ora 13. Cortegiul funerar pleacă de la domiciliu din Petrila, Republicii 54/32 (bloc CEC). Va rămîne veșnic în inimile noastre. (4299)

FAMILIA Tunaru Ionel și Dorina anunță, cu inimile zdrobite de durere, încetarea din viață a iubitului fiu

TUNARU IONEL CRISTIAN

Odihnească-se în pace. (4300)

BUNICHII Tunaru Gheorghe și Anghilina și unchiul Alin anunță, cu deosebită durere, dispariția prematură a nepotului

TUNARU IONEL CRISTIAN

Nu-l vom uita niciodată. (4301)

FAMILIA Schneider Francisc și Marieta, unchi și mătușă, și verișorii Helena și Mihai deplung dispariția fulgerătoare și inimaginabilă a celui care a fost cel mai bun și tandru nepot și verișor

TUNARU IONEL CRISTIAN

Lacrimile noastre fierbinți și durerea din suflete vor rămîne neîntinse. (4301)

UNCHIUL Hogman Romy și mătușa Cristina aduc un ultim omagiu scumpului lor nepot

TUNARU IONEL CRISTIAN

Amintire veșnică. (4299)

PRITENII familiei Tunaru, Mihai, Neluțu, Marcu, Mitiță, Zoli, Anca, Petre, Tibi și Cristî își exprimă regretul la dispariția prematură a celui ce a fost

TUNARU IONEL CRISTIAN

și transmit condoleanțe. (4300)

CONDUCEREA, Sindicatul liber și sectorul XI (Investiții) ale Exploatării miniere Petrila sînt alături de doamna ing. Steluța Naidin, șef sector, în momentele grele pricinuite de decesul mamei sale și transmit sincere condoleanțe. (4306)

PROFUND mîhnit, fiind alături de îndoliată familie, colectivul salariaților din Universitatea Tehnică Petroșani își exprimă regretul pentru dispariția fulgerătoare a celui care a fost prof. univ. de ing. VASILE ISAC. (4315)

## HOROSCOPI

### FECIOARA

(23 august — 22 septembrie)  
O știre senzațională transformă ziua într-o veritabilă cursă cu obstacole, la capătul căreia veți afla că a plecat și ultimul tren...

### BALANȚA

(23 septembrie — 22 octombrie)  
Un „soare nou” apare pe cerul vieții dumneavoastră și vă „ia ochii”.

### SCORPION

(23 octombrie — 21 noiembrie)  
Umerii dv. suportă anevoio greutatea marilor răspunderi care vă apasă.

### SAGETATOR

(22 noiembrie — 20 decembrie)  
O persoană de sex opus are, față de dv., o curiozitate maldăvă, fapt ce poate determina o... ieșire.

### CAPRICORN

(21 decembrie — 19 ianuarie)  
Oscilați între a spune adevărul pînă la capăt, și a păstra sub tăcere lucruri care dor.

### VARSATOR

(20 ianuarie — 18 februarie)  
Euforia fără margini poate fi simptomul unei prăbușiri nervoase.

### PEȘTI

(19 februarie — 20 martie)  
Gura — folosită cu pricepere — vă poate ridica pe neașteptate „culmi”.

### BERBEC

(21 martie — 20 aprilie)  
Vă puteți convinge dacă e iubire, așteptînd. Cine are ceva de spus va găsi o cale...

### TAUR

(21 aprilie — 20 mai)  
Cum vin așa se duc — și o mulțime de bani...

### GEMENI

(21 mai — 21 iunie)  
Discrepanța între gînd și faptă e efectul unei conjuncturi nefavorabile și nu al unei rătăcirii de moment.

### RAZ

(22 iunie — 22 iulie)  
Țineți-vă aproape de casă. În vremea marilor furtuni.

### LEU

(23 iulie — 22 august)  
Risul sănătos vindecă, dar și ucide. Aveți șansa unei victorii ușoare.

## PROGRAMUL TV.

MIERCURI, 2 SEPTEMBRIE

7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova. Telematinal.

10,00 Actualități.

10,20 Agenda electorală.

10,30 Calendarul zilei.

10,40 Film serial. Marc și Sophie.

11,35 Imagini vietnameze.

11,55 WORLDNET USIA.

12,10 Ora de muzică.

13,00 Vîrsta a treia.

13,30 Audio-vizual studio.

14,00 Actualități.

14,20 Civilizația montană.

14,50 Avangarda TV.

14,55 Preuniversitaria.

15,30 Cursuri de limbi străine.

16,00 Actualitatea folclorică.

16,20 Lumea sportului.

16,50 Tragerea Pronoexpres.

17,00 Actualități.

17,05 Forum.

17,25 15, 16, 17, 18.

17,55 Jazz-fan.

18,25 Studioul economic.

18,55 Studioul electoral.

19,30 Desene animate.

20,00 Actualități.

20,35 Film serial. Hemingway.

21,35 Universul cunoașterii.

22,10 Vedete în recital.

22,25 Studioul electoral.

22,55 Actualități. Cronica Parlamentului.

23,20 Sport.

### ECHIPA DE SERVICIU

Secretar de redacție

Gheorghe CHIRVASA

Responsabil de număr

Viorela STRĂUȚ

Corectură

Emilia ACHIREI și Viorela FIRȚULESCU

Cotidianul de opini și informații al

Văii Jiului „ZORI NOI” este realizat de

SOCIETATEA COMERCIALĂ

„ZORI NOI” S.A.

înființată conform Deciziei nr. 208/12.06.1991

a Prefecturii județului Hunedoara.

Director

MIRCEA BUJORESCU



Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: 2675 Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2  
Telefoane: 541662 (director-redactor șef) și 545972 (director executiv-administrativ și financiar); 541663, 542464 (secții).

★

ȚIPARUL: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 541365.